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Kossuth-tér, 479. számú ház, hová a láp 
szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárn
Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér.

rr*.
Főszerkesztő:

Benka Gyula
F ömunií<rríirdl—v

Zlinszky István,

KI ADÓHIVATAL: 
íeücey-ut 11. számit ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérhcn egy sor közlési dija f>0 fillér.

Alakítsunk itjusegi
egyesületeket.

*

Ifjúsági egyesületek alakítása nem 
uj eszme.

Szerte a hazában számos helyen 
az ifjúsági egyesületek áldásosán mű­
ködnek. A nemzetiségi vidékeken ha­
talmas terjesztői a magyarosodásnak, a 
népmi vetésnek.

Szarvason az ifjúsági egyesület 
intézménye még teljesen ismeretlen, 
pedig nagy szükség volna ezen intéz­
mény létrehozására.

Mi a czélja az ifjúsági egyesüle­
teknek ? A nép if-uságának tömöreté- 
se, továbbképzése, szórakoztatása. 
Ennek eszközei; az ifjúsági könyvtár, 
dalkar, felolvasások és szinielőadások 
tartása.

Az ifjúság lelke egyaránt fogékony 
a jó és rossz iránt. Ha jó irányban

vezetjük az ifjúságot, egész más les2 
annak a lelkülete, érzelmi és értelmi 
vi'ága, mintha magára hagyjuk s mgfa 
elégszünk azzal, hogy hadd forrja ki 
magát.

Nézzünk körül. Vájjon ki törődik 
ami ifjúságunkkal ? Senki. Tizenötéves 
koráig, kelletlenül bár, úgy a hogy 
iskolába jár. De azontúl magára ma­
rad. Magára marad, pedig akkor, ami­
kor ébredőben vannak indulatjai, szen­
vedélyei, Magára marad akkor, amikor 
inkább a rosszra, mint a jóra hajlik.

Iljusagunknak egyedüli szórakozó 
helyei: a fosztóka, a táncziskola s a 
legtöbb esetben a korcsma. Úgy er­
kölcsi, mint egészségi szempontból 
valamennyi elítélendő.

A társadalomi látja e bajokat, de 
nem gondol velük.

Az ifjúsági egyesületeknek ép az 
a czéljuk, hogy megtörjék, ellensúlyoz­
zák ifjúságunk jelenlegi ferde irányú 
fejlődését. Czéljuk a fejlődő embert

jóra terelni, fejleszteni benne a szép­
nek, a nemesnek, a hazaszeretetnek 
•ém^rfieit. Czéljuk hatni az ifjúság ér­
telmére. Czéljuk éreztetni az ifjúság­
gal azt, hogy szüksége van az ön nö­
velésre és szivet-lelket nemesítő szó 
rakozásra.

Magatói értetődik, hogy' az ifjú­
ság ezen egyesületekben felügyelet alatt 
volna.

Az ifjúsági egyesület szükségét 
minden ember belátja.

Megalakításához lelkesedés, élet- 
képességéhez kitartás, anyagi és erköl­
csi támogatás szükséges.

Sajnos, hogy nálunk e feltételek 
— kivéve a lelkesedést — hiányza­
nak. Mi szalmalángok vagyunk. Fel­
lángolunk, elhamvadunk. Az egykori 
Társaskor, a Nemzeti Szövetség 
szarvasi fiókja és még sok más fé­
nyes bizonyítékai ami lelkesedésünknek 
és kitartási hiányunknak.

Nincs egyetlen egy intézményünk

EGYEDÜL elismert kellemes izu

Ä- •v'-Tkpíat---

ETES HASHPiTOSZER.

TÁRCZA.
"©olt, nincs.

Amíg úsztam a jó létben 
Míg a borra bőven telt,
Addig a sok barát engem,
Mint királyt, úgy ünnepelt.
De ma már, hogy szegény vagyok 

És kopottas a ruhám,
Mint elhagytak a barátok,

A kutya se néz reám.
Fogat asiEde.

ó gyűlés B LeánjeggeSüietben-
- Kiküldött munkatársunktól

Kedves szerkesztő Uram 1 
’asárnap reggel kezembe nyomott egy 
* naoirost. a melyen szép női írassál

ezt találtam írva : Belépő-jegy a Leányegye­
sület előadó gyűlésére és mulatságára és a 
melyre rá van nyomva a pecsét Szarvasi 
Leányegyesület 1906. Egyszersmind kiadta 
az utasítást, hogy menjek el délután 3 óra­
kor a leányiskola tornacsarnokába, ott lesz 
az a bizonyos előadó-gyűlés, azután Írjak 
arról elfogulatlan szigorú jelentést. És mind­
ezt Ön oly természetes nyugotsaggal mond- 
ta, mintha a spelunkába birkózni, a Cabaret- 
ró! nyilatkozatokat szerezni küldött volna.

Hat én felvettem gehrokomat, felvettem 
kritikusi képemet és elmentem a leányisko­
lába azon biztos hitben, hogy majd Írok 
inenn szigorú kritikát.

Belepek a tornacsarnokba; későn jöttem. 
Ez lett végzetem, alkalmam volt előbb végig 
nézni a közönségén. Képzeljen kedves szer­
kesztőm, vagy 150 tiatal szép leányt eg> 
tömegben 1 Hát azt mondom, hogy en sze­
rény legény vagyok; ha kell, meg a ma

. ' _I   ~ Tzx rr r\ h .Ct\T Q f fP l^ •született 
táltan

azaz, hogy inkább ne legyen már férfi az 
aki képes a szigorú hidegségét 150 Szép 
leány előtt is megőrizni. Hát szivem, én be- 
zony meg inkább vagyok térti, mint kritikus 
és mi tagadás benne, ennyi szép leány lat- 
tára, hogy az Árpád kávdiazbéli kifejezéssel 
éljek, elszédültem. Ne kívánjon tőlem tehát 
objectív jelentést, hanem elégedjék meg sub- 
jectiv észleleteimmel.

Tehát láttam a sorokban szép nem 
színházi értelemben, hanem igazan szép 
közönséget. A felső végen a nagy tornate­
remnek balról ült az emóxseg. •

És gondolja el, szerkesztő ur, annyira 
oda voltam, hogy már nem is latiam jól, 
ki a férfi, ki a nő, úgy láttám, hogy az el­
nökségben egy férfi úti 1 Hat ez bizonyosan 
hallucinatio volt, mert diUcy jutna egy térti 
a leányegylet elnökségébe V Ue annyira 
erős volt érzéki csalódásom, hogy nieg mer­
nék reá esküdni, hogy e tern, kit üli az 
egész ülés alatt iátni vettem, Zl-nszky István
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se, hol a müveit társadalom, a nép­
pel egyesülve egy nemes czél érdeké­
ben fáradna.

Itt az ideje, hogy öntudatra éb­
redjünk. A lelketlen izgatok már-már
hintik a konkolyt.

Indítsuk meg a mozgalmat s ala­
kítsunk ifjúsági egyesületet.

t. sz.

A szarvasi baromfi- 
tenyészti Egyesület.

A mint az egész alföldön, úgy 
városunkban és környékén is meg­
lehetősen el van terjedve a baromfi 
tenyésztés. Gazdáink már rég tudatába 
vannak annak, hogy ez a foglalkozási 
ág, nagyon is kifizeti magát és nem 
kicsinylendő az az összeg, amely ezen 
a réven a tenyésztők zsebeibe van dó­
ról. Hiszen a baromfitenyésztés ott, a 
hol egyébként is gazdálkodnak, min­
den észrevehető költség nélkül, egy 
kis körültekintéssel nagyon jövedelme­
zőig űzhető. A mai viszonyok között 
is nagyon sok milliót kapunk a külföld­
ről baromfiért és baromfitermékekért 
Pedig hazánkban a baromfitenyésztést 
még most sem tizik úgy és olyan mérvben, 
mint ahogy kellene. A fősuly ezen te­
nyésztési ágnál is arra volna fektethető, 
hogy minél több hasznot hozzon. Tér- 
mászetesen, hogy ezen czél érdekében 
egy kis befektetési költségtől sem sza­
bad visszariadni, mert az a kis 
tőke busásan meghozza kamatját.

A tenyésztésre beállított barom­
finál ügyeljünk arra, hogy az állatok 
nagy testüek (sok husuak) és kitűnő 
tojok legyenek. Ezen tulajdonságok 
mellett, ha állataink színe is egyfor­
mák, az csak előnyére válik tenyézté- 
sünknek. Az egyforma szinti állatot ki­

vitelre nagyon szívesen veszik a ke- 

rcskcdök*
A hazánkban hasznos igazi magyar

tyukfajta egyike a világ legkitűnőbb 
tyúkjainak. Bőven tojik, khálóan gon 
dós anya és végtelenül igénytelen e 
zeit állat. Egyetlen hibája, hogy na­
gyon kicsi. Ezen a hibán úgy igye­
keznek segíteni, hogy a magyar tyú­
kot nagy testű nemes fajtával párosít­
ják, a midőn az ivadékok ürökhk a 
a magyar tyuk minden jó tulajdonsá­
gát és a nemes faj nagyságát. Hazánk­
ban ez idő szerint ^keresztezésre az 
orpington fajt használjak, a mely faj 
a mi kiimánk alat pompásan tenyészik.

Az ország számos községében évek 
óta alakulnak baromfitenyésztő egye­
sületek a melyeknek czélja a baromfi 
tenyésztés megkedveltetése, szélesebb 
alapon való tenyésztése és üzése, egy 
szóval a baromfitenyésztés, okszerű 
fejlesztése. Mert csakis okszerű tenyész­
téssel lehet a baromfitenyésztést még 
jövedelmezőbbé tenni és éppen ezért 
az ilyen egyesületeknek nagyon fontos 
gazgasági hivatásuk is van. Belátta ezt 
a kormány is azzal a ténykedésével, 
hogy a baromfitenyésztő egyesületeket 
a lehetőségig támogatja.

Folyó évi márczius havában vá­
rosunkba is megalakult a ,,Szarvasi 
Baromfitenyésztő Egyesület“, a melynek 
eddig száz tenyésztéssel foglalkozó tagja 
van. Az egyesület élén özv, Dr. báró 
Braunecker Lamorálné, szül. Uiberecker 
Adele grófnő áll és az ö nevéhez van 
fűződve minden siker, a melyet az 
egyesület eddig elért. Az ö buzgósá- 
ga, a baromfitenyésztés iránt való me­
leg érdeklődése, lelkes ügyszeretete és 
nemes példája nagyban elősegíti az 
egyesület működését és rohamosan fej­
leszti azt. Ma már el lehet mondani, 
hogy az egyesület a kezdet nehézségein 
túl van. Tagjai nemes példaadást igye-

kéznek mutatni gazdaközönségUnknek, 
mert tulnjdonképen a gazdakozonség 
az a mely hivatva van a barorafite- 
„vesztéssel foglalkozni. [Az egyesület 
vezetősége kiváló gondot fordít arra. 
hogy gazdáink érdeklődését a baromfi 
tenyésytés i.ánt fölkeltse és ^nyugodt 
lelkiismerettel mondhatja, hogy ez sí- 

került is.
Államsegély képen a „Szarvasi 

Baromfitenyésztő Egyesület“ a föld- 
mivelésügyi minisztériumtól 125 drb. 
orpington kakast, 30 drb. emdeni gú­
narat és 20 drb. pekingi gácsért ka­
pott. E fajbaromfi f. évi október 
hó végével érkezik meg és az 
egyesület tagjai között kizárólag 
tenyésztési czélra bizonyos méltányos 
föltételek mellett osztatik ki. El lehet 
képzelni, hogy ez a sok nemes állat, 
baromfitenyésztésünk terén egész Ur­
adalmat idéz elő, s minthogy ilyen 
segélyre évenkint számíthat az egyesü­
let, néhány év alatt baromfitenyészté­
sünk egyöntetűvé válik.

A közönségnek a baromfitenyész­
tés iránt már eddig is megnyilvánult 
rokonszeve és az egyesület ama czélja, 
hogy ezt a rokonszenvet és érdeklődést 
fokozza, arra indította az egyesület ve­
zetőségét, hogy f. évi október hó 2o 
és 21-én városunkban díjazással egy­
bekötött, helyi baromfikiállitást rendez­
zen. Erről legközelebb

Dörtagtt.

Jobb oldalon egy kis emelvényen állott 
a méltóságteljesen zöld térítővel fedett elő­
adási asztal. Weinberger Fanny nehány 
megnyitó szava után Bretz Berta ült ezen 
asztalhoz és a czukorról tartott egy igen ta­
nulságos, alapos tanulmányra valló és a 
mellett szórakoztató modorban szellemesen 
kidolgozott előadást.

Utána Tajber Margit szavalta el nagy 
hatással Inczédy egyik szép költeményét jó 
előadásával és kedves megjelenésével mél­
tán keltve osztatlan tetszést a hallgatóságban.

Móra vésik Vilma kitűnő zongoia játéka 
Után Ponyiozky Margit adott elő egy kis 
magáqjelenet annyi ügyességgel, hogy hiába 
erősítette, hogy ő nem színésznő, nem tud 
jól játszani,[bizony sok színésznő megirégyel* 
né, azt i természetességét, a mellyel 
mondani valóját a közönséggel közölte.

Végül megvitatása következett volna a 
Programm szerint e kérdésnek: „Van-e be 
folyással jó Ízlés fejlesztése othonunkra és 
egyéniségünkre ? Miben nyilvánulhat és mik

által fejleszthetjük az Ízlést?** Elsőnek 
Weinberger Fanny szólt, egy pár szellemes, 
mondattal biztatva a hölgyeket hozzászólásra 
de biz azok leginkább csak maguk között 
vitatták a kérdést csinálva hatalmas nyüzs­
gést, zsongást, csupán ketten szzoltak hozzá 
a kérdéshez : Glöckner Pannika a virágot, 
Meitner Emma a festészetet tartá az Ízlés­
nek fejlesztőnek, a mit azonban az elnöknő 
kevesell, mert kimondotta a sentetiát, hogy 
a vi.a meddő maradt és be is rekesztte az 
igazán sikerült előadást, a melyből kóvektez* 
tetve remélyjük, hogy a Leányegyesület ké­
pes lesz kitűzött szép feladatának megfelelni.

Jól tudom, szerkesztő uram, hogy 
most a maga fanyar mosolyával félredobja 
írásomat, dühösen morogva, hogy ez nem 
kritika, nem jelen és egy egy előadásról, ha­
nem egyszerű dicshymnus, de hát hiába, 
máskor ha szigorú, elfogulatban kritikát 
akar, ne küldje szép leányok közé a maga

hűséges munkatdrsáti

4 Duna-Tisza csatorna.
Lapunk múlt heti számában megem­

lékeztünk arról, hogy a Duna-Tisza csatorna 
vállalatnak Budapesten tartandó gyűlésére 
Kollár Lajos jegyzőt és Yalkovszky Mihály 
bírót küldte ki a képviselőtestület.

A Duna-Tisza csatorna létesítése tár­
gyában f. hó 26-án tartott meg az érte­
kezlet Budapest székesfőváros tanácstermé­
ben. Az értekezleten az alföldi községek 
azon része, mely a csatorna torkolatául 
Csongrádot óhajtaná, körülbelül 120 taggal 
volt képviselve. A többi községek részint 
Szolnok, részint Szeged mellett foglalván 
állást, ezen elvi ellentétek miatt az értekez­
leten meg nem jelentek.

A kiküldött bizottsági tagok előadása 
folytán örömmel vettünk tudomást arról, 
hogy ezen nagy fontosságú és az Alföld 
közgazdaságát nagyon érdeklő ügy oly mó­
don lett elintézve, hogy remélhetőleg az 
Alföld ezzel oly anyagi előnyökhöz jut, melyek 
értéke megbecsülhetetlen.

A csatorna pedig ugyanis Budapestet 
Csongráddal kötné össze; tehát oly vonal 
mely az Alföld legjobban megérdemelt és 
községeinek ád olcsó viziszállitást. Ezen mü 
létesítésével a Körösmeuti községek is meg­
kapják a viziutat s igy a Körös hajózható­
vá tétele és ezen csatorná létesítésével egy* 
idejüleg lesz foganatosítva.

A Dana Tisza csatorna összes költ» 
ségei körülbelül 110 millió korona.

Aa értekezlet a fenti egyhangú meg-
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állapodásról memorandumot dolgozott ki s 
ezen memorandumot az értekezlet összes 
tagjai átnyújtották a kereskedelmi minisz­
ternek ki is válaszában határozott Ígéretet 
adott az iránt, hegy ezen nagyfontosságu 
viziutat az országos közgazdasági teendők 
legfontosabbjának tartván, keresztülvitelét 
a legsürgősebb kötelességének ismeri. Ugyan- 
ily módon nyilatkozott a kereskedelmi állam­
titkár is, aki az albizottságnak elnöke.

Ily körülmények között a legközelebbi 
jövőben végre teljesül az Alföld jogos kí­
vánsága, mely egyuttal az Alföld gazdaság 
boldogulását lesz hivatva előmozdítani.

ÚJDONSÁGOK.
— Eljegyzés. Giűnwald Géza bu­

dapesti üveg és porczellán kereskedő 
eljegyezte Forschner Albert leányát 
Jolánkát.

— Október 6. Szombaton lesz 
ötvenhetedik évfordulója a gyászos nap­
nak, a mikor a magyar szabadság ti­
zenhárom bajnokának életét oltotta 
ki Aradon a kegyetlen osztrák 
hóhér. Mint minden évben, úgy az 
idén is megünnepli gyászos évforduló­
ját városunk hazafias közönsége. A 
szarvasi függetlenségi és 48-as olvasó 
körben közvacsorát rendeznek az év­
forduló estéjén, a melyen bármely 
pártállásu polgártársat szívesen lát a 
rendezőség.

— A békésvármegyei függetlené 
gi és 48-as pért nagy gyűlésének itt 
tartása alkalmából rendezett népünne­
pély és tánczmulatság a Kossuth szo­
borra 21 koronát jövedelmezett.

— Böjtnap. Tegnap ünnepelték 
az izraeliták az év legnehezebb ün­
nepét, a nagy böjtnapot, a melyen még 
a legrosszabb izraelita is ott van a 
templomában és sanyargatva magát, 
étien-szomjan imádkozik reggeltől az 
est feljöttéig, a mikor is megnyugo­
dott lélekkel látnak ismét a világi örö­
mökhöz megtöltve este az Árpád ká­
véházat víg hangulattal, mint a kik 
nagy gondtól szabadulnak meg.

- Egy iskolából. Egyik szarvasi 
nönevelő intézetből halljuk azt, hogy 
hetenként a növendékek testületileg 
mennek a templomba, még pedig a 
vasárnapot ünneplők a tanítónők, sőt 
néha magának az intézet igazgatónő­
jének vezetése mellett, elenben a ren 
dezetlen vallási viszonyok között le 
ledzők megfelelő rendezetlenségben min­
den kiséret nélkül vonulnak a zsina­
gógába. Nehogy pedig a mindenben 
rosszat látók azt higyjék, hogy ezen 
intézetben talán antisemitismus van, je­
lentjük azt is, hogy a kérdéses intézet 
Vezetője tegnap böjtült*

Zenepárbaj. Kakuczi mester kül­
földi útjáról hazatérve, nagy sikereitől való 
elragadtatásában most már komoly verseny­
re hivta ki Sándor bandáját, megmutatni 
ki a konczertos czigány. A verseny az Ár­
pád kávéházban később hirdetendő napon 
tog lefolyni. Mind a két zenekar szorgal­
masan tanulja a legújabb zenedarabokat 
A vesztes fél egy évi tapaszt (al) ásra lesz 
utasítva.

— A Leányegyesület f. é. október 
7-én, nélután tartja második előadó gyülüsét 
melynek műsora a következő r 1. Felolvasás 
Tartja Danes Szilárd dr. ügyvéd. 2. Ezer 
év. Melodráma. Szavalja : Glöckner Anna k. 
a. Zongorán kiséri: Micsinay Gizella k. a. 
Zongorázik Lengyel Ilonka k. a. 4. Dialog. 
Előadják: Harmati Ilonka és Grünvald Va­
léria kisasszonyok. 5. Megvitatása a követ­
kező kérdésnek. Mennyiben szolgálhatja ott­
honában a nő a közegészséget ? A leány­
egyesület szept. 30-án, délután a polg leány­
iskola tornatermében rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek tárgya a kézimunka tanfolyam 
létesítése. A fontos tárgyra való tekiatettel 
ez utón is felkéretnek a tisztelt tagok, hogy 
minél nagyobb számmal jelenjenek meg a 
gyűlésen. Közbejött akadályok miatt nem 
október 14-én, de november első felében 
tartja meg a Leányegyesület a tervezett 

Bazár“-t.M
— At adófelssólamláti bizott­

ság folyó hó 24-én délután kezdte meg 
Gyulán Márky János elnöklete alatt műkö­
dését. A bizottságnak ezúttal igen nagy a 
munkaanyaga, miután a vármegye területén 
működött adókivetési bizottságok által két, 
nevezetesen 1905. és 1906. óvek harmad­
osztályú kereseti adók kivetése ellen be­
adott felebezéseket kell letárgyalni.

~ Tartalékosok leszerelése és 
póttartalékosok bevonulása. Mozgal­
mas^ napok előtt állottak a kaszárnyák a 
héten hétfőn mondtak ugyanis búcsút a 
katonai életnek azok a tartalékosok, akik óo 
kis napig hurcolták a cakkumpakkot es él­
tek a mindenható reglama paragrafusai sze 
rint. A gyulai honvédségnél hétfőn 1500 
póttartalékos szerel le, akik helyét már ok­
tóber 6-án (éppen a vértanuk ünnepén) a 
póttartalékosok töltik be. A póttartalékosokat
_ minden századhoz 32 embert — 8 heti
fegyvergyakorlatra hivta be a legfelsőbb ka­
tonai akarat

—. Verekedő legények. Víg István 
Fazekas Imre és K. Fulöp kondoros! 
legények hazafelémenöben utj okban 
ejtették a szentmiklósi csárdát s oda 
betértek. Vig poharazás közben szó­
váltás támadt közöttük, a minek vége 
az lett, hogy a mulatság után egyedül 
hazatérő Fazekasnak utána mentek 
társai s midőn utói érték, ütlegelni 
kezdték, Fazekas sem volt rest, vé­
delmére revolvert rántott s azzal rá* 
lőtt Vig Istvánra, a ki súlyos sérülé- 
Bével most nagy betegen fekszik,

— Felvétel a bábaképezdébe. A
nagyáradi m. kin bábaképezdén as 
1906—7. tanév téli tanfolyamára a 
beiratások f* évi október hó 1-től 10-ig 
tartatnak, Felvételhez szükséges ok­
mányok: keresztlevél, erkölcsi, illető*

ségi, esketési és orvosi bizonyítvány.
A tanfolyam 6 hóiapig tart. Bővebb 
felvilágosítást az igazgatóság ad Nagy­
váradon.

— A vármegye közgyűlése. A
vármegyei szervezési szabályrendeletben elő­
irt és október hó 9-ére összehívott őszi 
rendes közgyűlésnek az alispáni jelentés 
után első tárgyát fogja képezni az 1907 
évi házipénztár költségvetés, valamint az 
állandó választmány javaslatához képest az 
1907. évre a szokásos 1 százalékos várme­
gyei pótadó megszavazása tekintetében való 
határózat hozatal. Ezen 1 százalékos köz- 
igazgatási pótadónak az 1907. évre való 
megszavazása az 1904 évi X törvényczikk 
szerint a vármegyét terhelő személyi pótlé­
kok valamint a dologi szükségletek kielégí­
tésére, továbbá a vármegyei tiszti nyugdíj 
alapnál mutatkozó hiány pótlása czéljából 
szükséges. Áz ezen szükségletek fedezése 
után esetleg fenmaradó pótadó maradványra 
nézve az állandó választmány legutóbb tar­
tott ülésében azt javasolta, hogy a várme­
gye házi tartalékalap elkerülhetetlenül szük­
séges gyarapítására forditassék. A közgyűlés 
egyéb tárgyát felölő tárgysorozat a közgyű­
lés előtt 8 nappal fog szétküldetni és való­
színűleg a hivatalos lap legközelebbi szá­
mában fog megjelenni.

— A vármegye állandó választ­
mánya az őszi közgyűlés ügyeinek elő­
készítő czéljából október hó 5-én délelőtt 9 
órakor a vármegyei székház kistermében 
ülést tart.

— A vármegye közigasgatáei 
bizottsága rendes havi ülését október hó 
8-án fogja megtartani.

— Wielland Sándor sajtópere.
A nagyváradi esküdtbiróságnak héttőn kel­
lett volna letárgyalni azt a sajtópört. ame­
lyet dr. Wielland Sándor szarvasi főszolga­
bíró egy névtelen levél leközlése miatt a 
„Békésmegyei Függetlenség“ ellen indított.
A tárgyaláson a Békésmegyei Függetlenségi 
felelős szerkesztőjén kívül, aki a felelőséget 
elvállalta, Wielland Sándor dr. és Palatínus 
József is megjelentek. A pör letárgyalására 
azonban nem került a sor a felelős szer­
kesztő az esküdtszék megalakulása után 
ugyanis kijelentette, hogy a levelet Palatínus 
József szerkesztőtől kapta közlés végett, 
mire dr. Wielland Sándor — Ígéretet nyer­
vén Palatínus Józseftől, hogy a levélíró ne­
vét három nap alatt megtudja — vissza­
vonta panaszát 8 a visszavonás alapján a 
királyi ügyész is elejtette a vádat. A bűn­
ügyi költségek viselését részben Székely 
Béla a Békósmegyei Függetlenség szerkesz­
tője vállalta magára s kötelezte magát 29 
korona tanudij megfizetésére. A többi költsé­
gek viselése az állami kincstárt illeti.

— A megyei «subád kikötök*
Békés, Mezőberény. Köröstarcsa, Kőrösla- 
dány, Gyoma, Endrőd, Békósszentandrás és 
Öcsöd községeket a földmivelésügyi minisz­
ter fölszólította, hogy határaikban a szabad- 
kikötőket kijelöljék. A községek most tettek 
eleget a felszólításnak s a szabadkikötők és 
rakodóhelyek kijelölésével kapcsolatban 
egyuttal megállapították a szedhető dijak 
mérvét is.

- Hirtelen hálál. Vitális Mihály
50 éves szarvasi lakos szerdán délelőtt egy 
kondoros! földeken levő tanyáról gyalogsa et



re! indult a községbe. Útközben a szakadó 
eBŐtöl elázva, egy kazal alá húzódott meg 
s ott elaludt. Másnap az arra jaró emberek 
költögetni kezdték az alvó \ italist s e köz­
ben rémülve látták, hogy az már többe 
nem ébred fel. Mint az orvosi vizsgálat meg 
állapította, Vitális szivszélhüdés következte 
ben halt meg.

— Sorosások Békésmegyében
A vegyes bizottság megállapította már az 
ez évi fösorozások tervezetét. A tervezetét 
jóváhagyás végett megküldte az alispán a 
honvédelmi miniszterhez, aki tegnap lat la 
azt el jóváhagyó záradékkal. Az alispáni 
hivatal át adta értesítését az elnökökről is 
Ez értesítés szerint a szarvasi járás elnöke 
Zlinszky István, az orosházi járás elnöke 
dr. László Elek, a szeghalmi járás elnöke 
dr. Krisztó Pál, a többi járások elnöke pe 
dig Ambrus Snndor alispán és di. Dainiel 
Sándor főjegyző lesznek.

_ 50 év óta mindenütt közkedvelt
ségnek örvendenek köhögés, rekedtség, to­
rok és lélegzési szervek működési zavara­
inál a világhírű Egger-féle mellpasztillák. 
Doboza 1 és 2 kor. (Próbadoboz 50 fillér) 
Kapható minden gyógyszertárban és drogé* 
riában. Főraktár; Nádor gyógyszertár, Bu­
dapest, VI., Váczi-körut 17.

— A gösgépkezelök és kazán­
fűtők vizsgáló bizottsága október hó 14-én 
Aradon képesítő viszgálatot tart. A vizsgáz­
ni akarók kellően felszerelt kérvényeiket a 
m. kir. iparfelügyelöséghez — Arad, töröli
tér 6 B. 1. emelet nyújtsák be.

— Presbyter! gyűlés. A szarvasi 
ág. hitv. ev. keresztyén egyházközsége f. évi 
október hó 2-án gyűlést tart.

_ Öngyilkosság. Gráfik János
szarvasi bosszúson földmiveló szept. 25-én 
tanyáján az istállóban felakasztotta magát, 
öngyilkosságának oka valószínűleg regi be­
tegeskedése.

_ Csorvás és az utiprogram Bé­
késvármegye törvényhatóságának az 1907 — 
1908 évre megállapított útprogramra hozott 
határozatát Csorvás és Mczőberény községek 
megfellebezték. E községek azt kérik a mi­
nisztertől, hogy tagadja meg e határozattal 
a jóváhagyz hozzájárulást, mert az útprog­
ramnak reájuk vonatkozó részében érdem­
iknek sérelmét látja. Cső;vas azt kívánja, 
hogy az Orosháza — Csorvás-béRési útnak 
kikövezését Írják elő, mert ez az ut köz- 
gazdasági tekintetben fontos helyet foglal el 
s igy kérésük méltánylandó. A fellebbezést 
már fel is terjesztették a miniszterhez.

— Békéscsabai színház. Békés. 
Csaba község szinügyi bizottsága Maros 
György elnöklés mellett ülést tertott. 
A szinügyi bizottság behatóan foglalko* 
eott azokkal a tervekkel, melyek alap­
ján Márkus Géza fővárosi műépítész 
a békécsabai színházépületet átépiiéni 
fogja s a terveket egy-két jelentékto 
len módosítással magáévá tette, Az 
ülé#en résztvett a állnmépitészeti hi­
vatal részéről Pöppel Gyula, gyulai 
kir, főmérnök is. aki mindenben hoz­
zájárult a bizottság álláspontjához. Már­
kus Géza a végleges terveket és költség* 
Vetést már bemutatta s Így hozzáfogtak 

Atillákká«! munkálatok keresztillvi-
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teléhez. A munkálatok kivitelével részint 
helyi, részint idegen czégct bízott meg
a község.

-Életunt cselédleány. Mezöberénn

községben cselédként szolgált Jankó 
Erzsi kondoros! származású fiatal leány.
A házi teendők egyhangúságában re­
gényes hajlamai szerelemre gyújtottak 
szivét, reménytelen szerelemre. E fe­
lelt; elkeseredésében kedvese haza 
előtt gyufaoldalot ivott,

— Major Simon dr. a Népszín­
házban. Vármegyénk jogászinak 
egyik rokonszenves, poétalelku tagja, 
Major Simon dr. gyulai ügyvéd „Ipám- 
uram“ czimü népszínművét a Nép­
színház igazgatósába elfogadta. A i *‘P- 
szinliáz ezidei szezonját gyulai szerző 
nyitotta meg s már maga ez a korú - 
meny dicsőség a szerzőnek, kinek da­
rabja egész héten műsoron volt. Az 
Ipámuram nem uj darab, korábban 
már szinrekerölt Gs ulán is csak most 
átdolgozta Major. A fővárosi sajt 
kritikája általában elismerően emléke­
zik mag úgy a darabról, mint a szer 
zöiöl. Kifogásokat ugyan támasztanak 
de Major sikere garanciát nyújt arra* 
nézve, bogy idővel leküzdi iiiiudeu ne-
hézs'get.

1Ó06 szeptember 30

‘Teleäes-

Hogy elfeledve lelt a miit 
És minden iidaös percze,
Hitem, reményem vágyaim 
Hoyz eltűrnének messze:
Szivem nem bántja már a bu, 
Sem gyötrenek a gondok 
Sóhaj nem száll fel ajkamról 
Es kényeket sem ontok.

Csak élek szófián gondtalan, 
Miként az élő-holtak,
A szürke napok egyhangúan 
Egymásután lefolynak, 
Tivornya-zaj és vig kaczaz!? 
Mid elfeledve régen,
Eem űzik vágytól kéjesen 
A már megalvadt vérem.

S hogy igy lesz-e ez holnap is 
Már nem törődöm élv?,
Hisz úgy lehet: a holnapot 
Tán meg se érem érve.
Űr van körülöttem mindenütt. . ,
Üres lett egész éltem,
Milyen a nyugvó természet 
Az elközelgő téleiu

Wihs Béla.

A cz.uk or.
Felolvasta: Bretz Berta polg. isk. tanítónő 
,906. szept. 23-án a „Szarvasi Lcanyegye-

sülét“ előadó-gyűlésén.

Mélyen tisztelt Elnökségi
Tisztelt és kedves Tagtársaim!

Örömmel, de egyszersmind aggo­
dalommal fogadtam nagyrabecsült Igaz­
gató Elnökünknek azon megtisztelő 
bizalmát, hogy a nem rég megalakult
Leányegyesület működését ismertető 
felolvasással kezdjem meg. — Ötöm­
mel, mert az ügynek szívvel-lélekkel 
hive vagyok. Forró óhajom, hogy 
Leány egyesületünk, amely ma csak 
gyönge palánta, idővel h .tahim-, tere­
bélyes fává növekedjék és erősödjék!
S valamint a gyümölcsöt termő fa forró 
uyári napon nemcsak hüs árnyékával 
csalogatja magához a faradt embe.t, 
hanem zamatos gyümölcsével élvezetet 
is nyújt — ug> csaloga-sák majd idő­
vel előadó-gyűléseink egyesületünknek 
tagjait s nyújtsanak élvezetet mind­
azoknak, kik szellemi élvezetekben örö­
met találnak.

Hogy leányegyesületünk e szép, 
e nemes czélt valóban elérhesse, öröm* 
mel teszek meg a magam részéről is 
mindent, mi ezekéiy erőmtől is telik.

De a megtisztelő bizalom más­
részt aggoda'ommal tölt el* Mert bai 
az elvetett mag termő talajra esett —
Leányegyesületünk megalakult — a 
kikelt növény gyönge palánta, melyet 
minden káros behatástól a legnagyobb 
gonddal, a legnagyobb szeretettel vé­
denünk és őriznünk kell.

Igaz, hogy nem csekély azok szá­
ma, kik velem együtt bizalommal te­
kintenek a jövőbe, s kikben erős a 
hit hogy egyesületünk idővel erősödni 
fejlődd és virágzani fog; de viszont 
sokan vannak, kik egyesületünknek 
rövid életet jósolnak.

Ily viszonyok között nekünk, ki­
ket a tagok megtisztelő bizalma e 
gyönge növény kertészeivé avatott, 
kétszeres kötelességünk, hogy a reánk 
bízott csemetét a legnagyobb odaadás­
sal ápoljuk, minden káros behatástól 
öriz/ük, ferde hajtásait nyesegessük, s 
minden lehelettől és perzselő melegtől 
egyaránt védjük.

Mindezeket meggondolva és meg­
fontolva, aggódtam, vájjon sikerül e 
felolvasásom anyagául olyan tárgyat 
választani, mely tisztelt hallgatóim tet­
szését megnyerni, s mely a mellett, 
hogy ismereteket közöl egyszersmint 
szórakozást is nyújt.

Miután felolvasásomnak egyik Czéb 
ja az volna, hogy a tisztelt tagokat az 
előadó-gyűlésekre minnél jobban csa* 
lógassa és édesgesse, legyen felölva4



1906 szeptebmer BO. SZARVASI LAPOK.

Hogy az ember és környezete 
között kölcsönhatás van, azt már a 
a régi görög bölcsek is sejtették, de 
annak mibenlétét csak a 18-ik század 
jeles tudósai fejtették ki szabatosan ; 
teljes jelentőségét azonban még csak 
Ratzel Frigyes — nevezetes földrajz­
iró — „ Antropo-G eographie “ czimü 
müvében juttatta kifejezésre. Azóta már 
köztudattá vált, hogy az emberre a 
vidék éghajlata, annak talaja és kör­
nyezetének növény- és állatvilága is 
nagy befolyással van.

Ratzel Frigyes hires müvében, 
melynek első kötete 1882 ben jelent 
meg, a többi közölt ezeket mondja:
_Ezer, meg ezer szál, amely az embert 
a természethez fűzi, a növény- és ál­
latországon át jut az ember testéhez 
és leikéhez, mert ezek leginkább ro­
konok, legbensőkben vannak vele ös­
szeszövődve.“

A növény- és állatvilág azért ér­
dekel bennünket első sorban, mert 
ezek szolgáltatják mindennapi táplálé­
kunkat. S ha az ember oly szerencsés 
anyagi körülmények közt él, hogy 
mindennapi szükségleteit könnyű mó­
don kielégítheti, csakhamar azt is ke­
resi, mi neki jól esik, legyen az étel 
vagy ital, vagy bármi más, mi örö 
met okoz, mi élvezetet nyújt.

Valószínű, sőt bizonyos, hogy az 
emberiség legelső, legtermészetesebb 
növény élvezete a czukor volt; nem­
csak azért, mert az édesség iránt való 
bajiam az embernek veleszületett tu­
lajdonsága, hanem azért is, mert mi­
kor az ősemberek táplálék után néz­
tek, könnyű szerrel találták meg a 
növények nektárját, azaz a növények 
édes nedvét s megizlelve azt, mind­
jobban keresték.

A görög hitrege szerint az olym- 
pusi istenek kedvencz étele és itala, 
az isteni csecsemők kizárólagos taplá* 
léka a nektár és ambrózia volt. Ga­
lambok hozták Zeusnak és a görögök 
a méz kivonarána-k képzelték. A hit- 
rege szerint a nektár és ambrózia a 
halandót .halhatatlana tette » mind­
kettőnek sebhegesztö ereje is volt. 
Látjuk tehát, hogy a növények édes 
nedve már a régi görögöknél is nagy 
becsben állott. De nemcsak a görögök 
hanem az ó- és újkor minden népe 
kereste és élvezte a növények nek­
tárját 1

Mai nap a ezukornak élvezete 
annyira összeforrt táplálkozásunkkal 
hogy a sütés és főzés mesterségét el 
nem képzelhetjük czukor nélkül. Czuk- 
rőt kíván gyermek és felnőtt, férfi és 
nő egyaránt, mert az édesség utam 
hajlamot csak a szeszes italok élvezete 
vagy a dohányzás nyomja el az em 
herben, a mint azoubau szakit az em

litett élvezetekkel, újra felébred benne 
az édesség utáni vágy.

Bár a XX. század halandói nem 
remélik a czukor élvezetétől a hal­
hatatlanságot, mégis a ezukornak ked­
vező hatása az ember szervezetére ta­
gadhattam ; éppen olyan nélkülözhettél! 
akár csak a só, vagy a sav. Az em­
beri szervezetbe jutva, ott szénsavvá 
és vízzé ég el, eközben meleget fej­
leszt, a mellyel a tust munkát végez­
het. Az emésztő nedvet szaporítja, és 
ezzel az emésztést elősegíti; e tekin­
tetben a lőszerekkel rokonhatásu. Ezen- i 
kívül a czukor az eledelt jobbizüvé és 
élvezhetőbbé teszi, amivel szintén jó- j 
tékonyan hat az emésztő szervekre s j 
azt eredményezi, hogy a táplálékot 
jobban kihasználjuk s miután a vérbe 
kerül, a központi agy velőre' kedvező 
hatással van.

Hogy a czukor a fogakat . ontja, 
nem áll ; erről tanúskodnak azok a 
négerek, kik Nyugatindiában állandóan 
ezukornádat esznek, úgyszintén Cuba, 
Manilla és Java szigetén, valamint 
Brazíliában, hol jelenleg legtöbb ezu­
kornádat termesztenek.

Azt hiszik, hogy a ezukornak 
nagy része van a csontképzödésben 
és mint táplálék is lényeges tényező.

(Folytatjuk.)

A magyar újságírás szenzáczió> Ma­
gyarország legfüggetlenebb és legel­

terjedtebb napilapja.
Felelős szeikesztőja: Braun Sándor. 

Politikai töm unkatársai: Ábrányi Emil, 
Lengyel Zoltán és Ugrón Gábor.

A N A P a 48-as eszmény leghívebb 
katonája és a 67-es politika kérlel­

hetetlen üldözője.
A NAP már kora reggel
megérkezik a vidékre.

^ }jap nemcsalt a leg* 
tytünőbb lap de a

legolcsóbb is.
Egy szám ára 2 krajezar.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 
hónapra I korona 40 fillér.

Mutatványszámokat készséggel küld : 3 MSP
kiadóhivatala 9111. k«r„ Kekk Szilárd- 

utcza 9 szám.

MI

FIDIBUSZ
-A. legrlcittlzió b"b és 
legolcsóbb"b ólcleup.

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.

Főmunkatársak: Ambrus Zol­
tán, Molnár Ferenc, Herceg 

Ferenc, Ignotus.
Képei javát Cserna Rezső, Csók 
István, Garay Ákos, Gulácsy La­
jos, Fényes Adolf, Ferenczy Ká­
roly, Kernstock Károly. Márk La­
jos, Linek Lajos, Vertóczy Manó 

rajzolja.

Péntek [délben már kézhez 
kapják 
a vidéki 
előfize­
tők a

Előfizetési ára páratlanul 
élesé:

Sgóo* évre 0 Ho*» 
Pelévre 3

X 3t 50 I*
Sgy bóra 50 liU»

Egy szám ára 5 Er. 10 h
Friss, vidám, pajkos ere­
deti, eleven, érdkea, bátor, 
díszesen illusztrált heti 

élclap.
Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a

FIDIBUS-z. kiadóhivatala
Budapest, Bükk Szilárd-utcza 9.

FIDIBUpZ-t!

r *

Egy szép matt bútor elköltözköclés miatt

ÖZV. Valept Jenönénél, Veres János 
házában eladó.

Hirdetések

jutányos úton vétetnek tel

lapunk

kiadóhivatalában.
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Földtjadzonbéi'leti
hiíaetmény.

Orosháza községnek Gyulamezőn 

Sámson község határában levő mintegy 

1100 kis hold és Kisszénáson Nagy­

szénásközség határában levő mintegy 

500 kis hold kitűnő minőségű

szinti földje
kisebb nagyobb részletekben kedvező 

fizetési feltételek mellett a hilyozinén 

folyó évi október hó 3.ikán délelőtt 

9 órakor megtartandó árverésen egy évre 

haszonbérbe fog adatni.

Orosházán, 1U05. szept. hó 27-én.

Torkos Kálmán,
főjegyző.

Jankó Ferencz,
bíró.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

9875 1906. ikt. szám.

Hirdetmény.
Szarva« község alulírott elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi, hogy 1906. 
évi október hó 1-én (hétfőn) a Maczó- 
érben lévő 5 hold 760 négyszögöl, 
október hó 2-án (kedden) a Bikazugban 
lévő 89 h. 282 négyszögöl, október hó 
5-én (pénteken) a Czigánytérben lévő 
66 hold 878 négyszögöl heretermés 
készpénzfizetés mellett a helyszínen fog 
a legtöbbet ígérőnek eladatni, valamint 
október hó 2-án (kedden) a likazug* 
bán lévő összes fűzfavessző, továbbá 
szerdán, október hó 3-án a Bikazug­
ban létő összes gyékény és nád rész* 
bői fog eladatnL

Szarvas; 1906. évi szept. hó 29-én*
SAtACZ JÓZSEF, VALKOVSZKY, 

főjegyző s* s. bíró s. k.

SZARVASI LaPOH
19ö6 szeptember 30

Lnsztig Miksa
csabacsüdi földbirtokát minteg / r

észrevételek a fenti határidőn belül 
beadhatók.

Szarvas, 1906 szeptember hó 15. 

Az elöljáróság nevében.

600 hold, a melyen loo hold jól 
beállított luczernas van, haszom 
bérbe kiadó, esetleg takarmányt 
élő és holt felszerelés is megkap­
ható. Ét fékezhetni HAJNAL BÉLA 

zárgondnokkal.

főjegyző.

VALKOVSZY M.
biró.

A kondom
iparszövetkezet háza

t

eladó.
9337-1906 az.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szarvas nagy község alóliroit elöl­

járói az 1886 évi XXII. t.-cz. 125 §- 
ának rendelkezéséhez képest ezennel 
közhírré tesszük, hogy az 1907 évre 
összeállított községi készpénztár, kor­
ház és ápoldai alap, közművelődés 
ah.p és közmunka alap pénztár költ­
ségvetési előirányzata folyó év szept. 
16 — okt. hó 1-éig bezárólag terjedő 
15 napon át a községházán közszem­
lére van kitéve.

Ezen költség előirányzat a köz­
ségi számvevőnél a hivatalos órák 
alatt megtekinthető s az ellen az

Egy jó ciládból való

fiú
e lap

nyomdájában

felvéteti^.

Uh jaj

Megfojt es as At­
kozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elrryálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 

Dobozé t ée 2 korona. Prófcedtobez 50 fiit. 
Fő- és szétküldés! raktár:

•JíÉ“ "

• VI., Váczi-kőrut 17.
Kapható i

Éljen!

$

EGGER mellpaet' 
tilla oeaithamar 
meggyógyított l

Burger Frigyes 
Bugyi8 Andor 

tfigrtnyl Zoltán yyóyy&iter* 
tárakban, 1-20

Szarvason:



1906 szeptebmer 30. szarvasi lapok.

Legolcsóbb sodronytonatok
üszerités© leihez

és egyéb ipari czélokra

íi 6

’S -

Többször sodrott tűzben ónozott gépsodronyszövetek. 
Igen jutányos áron szerezhetők be

Bárány Béla
vas- és fcstékkcrcsktdésében

Szarvason.

Cook és Johnson-féle
a.»Q.erllcaul

mMéwtt tjibiE glÉ
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, melylyel az 
oly rettenetes tyúkszem-fájdalmak 
megszüntethetők és a tő teljes bi­

zonyossággal kiirtható.

Ma > világ legjobb gyógyszere.

Minden szenvedőnek ajánlandó.

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona.

Kapható Szarvason: Bugyis Andor, Burger 
Frigyes és Nigrinyi Zoltán gyógyszertáraiba

****** * *

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a

HÄK6YÄH0Z
CZIMZETT

ÁRUCSARNOKOMAT
AZ ÚJONNAN ÉPÜLT

HITELBANK ÉPÜLETBEN
(F'ó-u.tozeU 

saját vesetéeem alatt 
mér

Egyidejűleg tudatom, hogy Kossuth-téri üzletemet minden változás nélkül tovább U

” fenntartom mint fiók üzletit
• ennek vezetésével Klein Mór urat biztass meg,

W ti hivatva van érdekemet képviselni s kérem ezégem iránt tanúsított bizalmát irányomban

Is íennierum. kít.M liisteletiel *

STBIHIB AHDOB
Ü kereskedő.
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VJÖ6 szeptember 80

A Vila gen lachbbnak elismert varrógépéin

vt-rrócépck mintaszerűek szerkezet <=s kivitelben,
varrógépek nélküli zheteilenek a liazlartá-ban és iparban, 
varrógépek a legelterjedtebbek a gyin ügetek b n. 
varrógépek utf lehetetlenek szóig, képesség » ; laitós« ighan. 
varrógépek kiválóan alkalmasak a divatos mühimzé.hez.

Ingyenéi tanfolyamok minden házi varrásban, valamint a divatos mühimzésben.
Him se selyem raktár nagy esinválaaetékban.

-A. családi h.o szn.állatra való egryoe varrógrépelcliez; elelctrónaotorolc. 

Mühimzés kiállítás és díjtalan tanfolyam megnyílt e hó 20-án a Roszjarov.U Ján >s ur táneztermében

Világkiállítás Parisban 1900-
„Ovss* Ttimts

legnngytibb kitüntetés.

I, nirígíf ríssrájtaíg,

Szolnok, Baioss-utcza 20.

Kiállítás Stettinben 1901.
Arany érem.

Képvisiive. Kasnyik János áiiai Szarvas, uj emplomhöz 7025

BUDAPESTEN

AZ EGYETLEN
FÜGGETLEN

ELLENZÉKI

nagy napilap

Előfizetési ára:
ügész évre................................... , . 28 k,
élévre............................. . . . . 14 „

Negyedévre . ......................... ..... . . 7 „
így lunapra . »................................. 2.40 f,

gyönyörű album ajándék karácsonyra

AZ ÚJSÁG MINDEN ELŐFIZETŐJÉNEK KIVÉ­
TEL NÉLKÜL:

Megrendlési cím: AZ ÚJSÁG kiadóhivatal*, 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

Nyomatott Sámuel A. könyvnyomdájában Szarvason. 1906.
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